

## 一次有意义的小记者活动

建东小学 三(1)班 谢林含

“大家好，我叫谢林含，很荣幸参加这次小记者活动，并获得了小组销售冠军。”这是我的一段发言词，故事还要从1月30日早上开始说起……

因为期待着当天的城市生存挑战赛，所以我一早就起床了，很快洗漱完毕，吃完早餐，看看阴沉沉的天，我把雨伞装进双肩包，带好小记者证，开开心心地出发了。第一次离开父母，独立在这个城市里生存一天，大家都满怀期待。

开始分组了，约50人分四组，我分到了B组，郭老师是我们的教练。我们选了队长、副队长和财务官，给自己的队伍命名为“超越队”，口号是“超越自我，创造梦想”。接着老师给我们讲了挑战赛的规则，通过推销东西或打工等方式赚取饭钱生存一天，之后我们便踏上了城市生存挑战赛的路程。

在路上，郭教练给我们每个人分配了任务，我是负责卖皮筋的。我们来到了一个大广场上，开始卖东西。我看见了一位阿姨，便跑上前去，有些忐忑地问：“你好，阿姨，我是城市生存挑战赛的小队员，自己挣钱，自己吃饭。我这儿有漂亮的皮筋，两元一个，您需要吗？”阿姨开始一惊，之后赞赏地看了我一眼说：“你很棒，我要两个皮筋。”真是一位善良亲切的阿姨，不但没有拒绝我，还买了两个皮筋。哈哈，真开心！我一下子就挣了4元钱，顿时信心满满。不一会儿，我又看到了一位阿姨，快步跑上前去：“阿姨，你要皮筋吗？很好看的，是我们精心挑选出来的，质量也很好。”不过这位阿姨拒绝了我，说：“对不起，小朋友，我已经买过皮筋了。”看来是被红队抢先了。我就这样一遍一遍、一个一个地寻找买家，一共卖出了5个皮筋，为我们B队挣了10元钱。

转眼已经中午了，教练说：“现在我们去超市或者饭店，看看有没有需要帮手或者洗碗工的？”教练说完，我们就到这个店里逛逛，那个店里问问，但最终也没找到工作的机会。渐渐地，天空开始飘雨了，我们就到超市里面避雨，避雨的时候我们看到了有免费写春联的，有叔叔阿姨建议我们可以拿几副春联去卖。我们拿了好几副春联到别的地方去卖，但没有一个人买，看来我们真的是没有钱可挣了，但大家都尽力了。我们一共收获了18元，中午只能吃点烧饼或者馒头了。教练发现了一家面包店，我们买了7个两元钱的面包，队长把面包分成了12份，每个队员一份，大家早就饿了，都吃得津津有味，第一次感觉面包这么好吃、这么香甜……

最后我们顺着原路返回，雨还没有停，大家的心情也不好。

回到报社会议室里，与其他三组的队员会合，每个队的经历都不同，有团结合作顺利吃上午饭的，有凑合吃面包的……

总之，这次城市生存挑战赛给了我们每个人很多启发，珍惜食物、自食其力、关爱父母，就像那天的天气，不经历风雨怎么见彩虹。

# 做一个大方乐观 机智坚强的女孩子

——读《梦想的旅程》有感

中心路小学 五(5)班 杨博雯

今天我给大家分享一本十分有趣的书，它的名字叫作《梦想的旅程》。

这本书写了一个名叫安妮的美国小女孩，她刚好出生在美国经济大萧条时期，两个月大的她被父母遗弃在孤儿院门口。安妮怀着对父母的渴望，对未来的憧憬，在苦难和折磨中乐观、顽强地成长。她想逃离孤儿院去寻找亲生父母，但两次逃跑都被抓了回来，后来安妮凭借她的聪明机智赢得了离开孤儿院的机会，又因为她对生活乐观的心态让大家喜欢上她，从而被富商收养，过上了幸福的生活。

合上书本，安妮满头红发、充满活力、机智坚强的形象深深地印在了我的脑海里。记得书中有一章“相信奇迹”，当时美国最富有的人派他的秘书到孤儿院挑选一名孤儿去他家共度圣诞节，这时的安妮第二次逃跑刚被抓回孤儿院，如果是一般的小女孩，在经历了两次逃跑失败和严厉的惩罚后，肯定心灰意冷失去信心，但是安妮却在这时机智大胆地表现自己，在不被孤儿院管事察觉的情况下，偷偷引起秘书的注意，并一步一步指引对方选择自己，真是令人钦佩。再比如说，安妮来到富商家后，看到了很

多以往从来没有看到的富丽堂皇的宫殿，接触到了很多从来没有接触过的达官显贵，但她并没有表现出怯弱和畏惧，而是大方、自信地和他们交谈。特别是在白宫与当时的美国总统罗斯福会面，所有的内阁成员都因为经济萧条而闷闷不乐，安妮那“太阳明天会出来的”简单乐观的理念，让大家的阴霾情绪奇迹般消散，仿佛新希望就在眼前，我也情不自禁被她感染，浑身充满了活力。

我也要像安妮一样，做一个心中装着梦想，大方乐观、机智坚强的女孩子。

(指导老师：郭建华)



## 我是小小弓箭手

中心路小学 四(3)班 朱笑晗

为了丰富小记者的寒假生活，我们来到体育村射箭训练场，体验射箭乐趣，当了一次小小弓箭手。

这还是我第一次接触射击呢，心里既兴奋又紧张。当我走进训练场时，立刻被“弓箭家族”所吸引，宽敞的绿茵场地，五彩的环靶，新颖的弓箭都令我大开眼界。小记者们站成两排，教练先给我们做了示范并讲解射箭的规则：站在起点线上，左手持弓，右手搭箭，拉动弓弦瞄准靶心，猛一松手，箭就能成功地射向环靶。环靶是五色十环的，自中心向外分别为黄、红、蓝、黑、白5种不同的颜色，分别代表了一至十环。

接下来，我们被分成了10组，每组6人，每人射6支箭，排在前面的小记者都在教练的指导下认真练习着，轮到我了，射第1支箭时我紧张得手心都出汗了，当我屏住呼吸把箭射出去时，教练告诉我：“你真棒，射了6环，第一次射击这个成绩已经很不错了。”得到表扬，我放松多了，对自己也充满了信心，接着一连又射了5支，只有1支射脱靶，最好的成绩是8环！当活动结束后，我还意犹未尽。

今天是我寒假中最快乐的一天，体验了射箭，锻炼了胆量，收获了自信。

## 跳蚤市场 欢乐多

建东小学 三(1)班 刘子乐

太阳从地平线上升起，远处飞过一群鸟儿。虽然天气寒冷，但是我心里很高兴，因为我参加了小记者活动——鹰城广场跳蚤市场。

昨天我和妈妈一起去批发市场买了5张贴纸，回家我又把闲置的铅笔和本子整理出来。今天我们来参加活动，老师点名以后，我们在地上铺上垫子，小记者们高高兴兴地拿出玩具，还有许多书和五颜六色的糖果。

有个小妹妹走过来，看了看说：“这个公主贴纸多少钱？”“5元，还有赠品。”小妹妹给我5元钱，我给小妹妹拿了贴纸，还有赠品。小妹妹很高兴，我也很高兴，终于开张了。一会又有小朋友过来买铅笔和本子。我和别的小朋友交换了很多书。活动结束了，老师让大家说说今天的成果，我们说了各自的劳动成果。通过这次活动，我知道了爸爸妈妈赚钱不容易，以后我要珍惜每一分钱。



## 难忘的除夕夜

联盟路小学 六(2)班 付一笑

盼望着，盼望着，新年的脚步近了，我们终于盼来了难忘的除夕。

除夕是一年中最后一天，也叫过年。关于过年，还有一个故事。相传，古时候有一个叫“年”的怪兽，它总是在一年最后一天的夜晚，来到村里作恶，人们把这可怕的一夜叫作熬年。这天晚上，人们都不敢睡觉，一家人围坐在火堆旁聊天壮胆。等到天亮年走了，人们才安下心来。渐渐地在民间形成了一个习俗——过年。

大年三十下午，我和爷爷一起贴春联，奶奶和妈妈在厨房里演奏锅碗瓢盆交响曲，爸爸一会儿干这，一会儿干那，忙得不亦乐乎。夜幕降临，家家户户饭菜飘香，我家的年夜饭开始了，望着大家的笑脸，听着美好的祝福，我津津有味地吃着美味佳肴，时不时举起饮料和大人们干杯。晚上八点了，一年一度的文化大餐——春节联欢晚会开始了，大人们边欣赏节目，边愉快地交谈，我一会儿怪腔怪调地跟着唱几句，一会儿把零食

扔到嘴里，逗得他们哈哈大笑。

不知不觉几个小时过去了，电视里开始倒数10、9、8、7、6、5、4、3、2、1，新年的钟声敲响了，我赶紧满脸堆笑，双手作揖，给爷爷奶奶、爸爸妈妈拜年，哈哈，年不是白拜的，大大的红包塞进我手中，我心里乐开了花。

这时的联欢会也达到了高潮，大家纷纷祝福，在这美好的祝福声中，我们度过了一个难忘而快乐的除夕夜。

(指导老师：范辉霞)